Jemielno 81, 56-209 Jemielno
tel. (65) 544 74 79, fax. (65) 544 74 82

Jemielno, dnia 11.01.2018r

[B.271.1.2.2018

Do wiadomosci
uczestnikow postepowania

dotyczy: Wszczetego postepowania o udzielenie zaméwienia publicznego, na realizacjg
zadanie pn. < Ubezpieczenie majgtku i innych intereséw Gminy Jemielno wraz z jednostkami
organizacyjnymi i instytucjami kultury”’

BZP Nr 500903-N-2018 z dnia 04.01.20138r.

WYJASNIENIE TRESCI
SIWZ NR 1/2018

Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamo6wien
publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2017 poz. 1579), w zwiazku z otrzymanymi pytaniami,
Gmina Jemielno zwana dalej Zamawiajgcym udziela wyjasnien do Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zamowienia, zwanej dalej SIWZ:

Zapytania dotyczg czescl 2.
W nawigzaniu do czesci 2: proszg o odpowiedZ na ponizsze pytania:

Pytanie 1.Prosze o zgode na stosowanie skladek minimalnych przy ubezpieczeniu AC.
Odpowiedt: Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Pytanie2.prosze o informacje czy pojazdy Piaskarka ciggniona , beczka asenizacyjna maja
mieé ubezpieczenie OC? Jezeli tak proszg o przestanie informacji czy pojazdy posiadaja
dowdd rejestracyjny, czy nr vin lub np. nr ramy? Jak je zakwalifikowaé ?Rodzaj pojazdu?
Odpowied?. Tak, majq mie¢ ubezpieczenie OC posiadaczy pojazdéw mechanicznych. Nie
posiadajq dowodu rejestracyjnego.

Beczkowoz nr identyfikacyjny — KST 2-10

Piaskarka — Dexwal PK 1200 NH+W, nr identyfikacyjny 21/PH2016.

Pytanie 3.Prosze o dopisanie i zmiang w zakresie Assistance: Holowanie pojazdu poza
granica RP do 200 km, Ztomowanie — gdy wypadek mial miejsce poza granicami RP, Proba
usprawnienia pojazdu na miejscu zdarzenia — (usprawnienie i pokrycie kosztow drobnych
czescei do 100 zt) Pomoc ttlumacza — ustuga organizowana , gdy wypadek mial miejsce za
granicg RP.

Odpowied?. Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie whioskowanych zmian.
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Pytanie 4.Prosze o potwierdzenie iz w bez sktadkowym ubezpieczeniu ASS bedzie dotyczyto
:pojazdow osobowych i ciezarowych o dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 t oraz przyczep
o tadownosci do 2t, motocykle, motorowery, pojazdy kempingowe’’.

Odpowied?. Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie 5.Prosz¢ o wykreslenie zapisu 4.7.

4.7.Przy ustalaniu kwoty odszkodowania nie beda miaty zastosowania ustalone w OWU
ubezpieczyciela ograniczenia, udziaty wlasne badz inne redukcje odszkodowania z tytutu
wieku kierowcy oraz w przypadku popelnienia przez kierujacego pojazdem wykroczenia
drogowego, takiego jak: wymuszenie pierwszenstwa przejazdu, wyprzedzanie w miejscu
niedozwolonym, wjazd na skrzyzowanie przy czerwonym swietle, przekroczenie dozwolonej
predkosci, rozmowa kierujacego w czasie jazdy przez telefon komérkowy, nieprzestrzeganie
znakéw drogowych STOP, zakaz ruchu, zakaz wjazdu, zakaz zatrzymywania sie i postoju.
Odpowied?. Zamawiajgcy wyraza zgode na wykreSlenie powyzszego zapisu.

Pytanie 6.Prosz¢ o wykreslenie zapisu 4.12.

4.12.Dla szkdd ktorych warto$¢ nie przekracza 2 000,00 zt mozliwa jest tzw. samolikwidacja
szkody, pod warunkiem powiadomienia ubezpieczyciela po otrzymaniu informacji

o zaistnieniu szkody i przy jednoczesnym zabezpieczeniu danych umozliwiajacych
weryfikacje rodzaju i rozmiaru szkody (pisemny protokot z miejsca zdarzenia opisujgcy
przypuszczalne jego przyczyny oraz rodzaj i rozmiar szkody, a takze dokumentacje
fotograficzng).

Odpowied?. Zamawiajqgcy wyraza zgode na wykreslenie powyzszego zapisu.

Pytanie 7.Prosze o przedstawienie zaswiadczenia OC i AC za okres od 2105 do 2017.
Odpowiedz. Wszystkie informacje zawarte w zaswiadczeniu sq zawarte w zalgczniku 7 do
SIWZ.

Pytanie 8. Prosimy o wyjasnienie intencji Zamawiajgcego w kontekscie zapisow pkt. p.1.1.
SIWZ dla czesci I: ubezpieczenie majgtku i odpowiedzialnosci cywilnej Gminy Jemielno
wraz 7 jednostkami organizacyjnymi i instytucjami kultury.
Podano, ze zakres zamo6wienia obejmuje:
1) ubezpieczenie mienia systemem od wszystkich ryzyk, w tym:

- od kradziezy z wlamaniem i rabunku

- przedmiotow szklanych od stluczenia
2) ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilnej
3) ubezpieczenie sprzetu elektronicznego od wszystkich ryzyk
4) ubezpieczenie maszyn i urzadzen od wszystkich ryzyk
5) ubezpieczenie nastepstw nieszczesliwych wypadkow soltysow
Natomiast w zalgczniku Zalgceznik nr la do SIWZ - Szczegélowy opis przedmiotu
zamoéwienia nie zalazly sie zapisy dotyczace oczekiwanej ochrony dla ubezpieczenia maszyn
i urzadzen od wszystkich ryzyk, w zatgczniku nr 2 do SIWZ (fomularz ofertowy) brak
rowniez stosownej cze¢sci dla ww. zakresu.
Odpowieds: Pkt. nr 4 nie powinien znalez¢ si¢ w zapisach nalezy go wykresli¢. Przedmiotem
niniejszego postepowania nie jest ubezpieczenie maszyn i urzqdzen od wszystkich ryzyk.

Pytanie 9. Zatgcznik nr 1 do SIWZ - postanowienia obligatoryjne dotyczace realizacji
wszystkich czesci zamowienia oraz dane do oceny ryzyka
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W zwigzku z oczekiwanym wiaczeniem do umowy ubezpieczenia klauzuli automatycznego
pokrycia dla mienia przyjetego po zebraniu danych do SIWZ, a przed poczqgtkiem okresu
ubezpieczenia (str. 1), wnioskujemy o wprowadzenie zapisow okreSlajacych terminy
przesylania zgloszen aktualizujacych przedmiot i sume ubezpieczenia na dzien rozpoczgcia
ochrony ubezpieczeniowej.

Odpowieds: Mienie zostanie zaktualizowane do momentu obowigzywania polis czyli do
06.02.2018r.

Pytanie 10. W zwigzku z zapisami Postanowien obligatoryjnych dotyczgcych realizacji
wszystkich czesci zamowienia (Zatacznik nr 1 do SIWZ)

pkt. 10 - wnioskujemy o doprecyzowanie, Ze zapisy postanowienia dotyczgce naliczania
sktadki pro rata dla ubezpieczen krotkoterminowych nie majg zastosowania do ubezpieczenia
odpowiedzialnosci cywilne;j.

pkt 21 - o wykreslenie zapisow w calosci

Odpowieds:

Ad. 10 — zamawiajgcy informuje, ze postanowienia dotyczqce naliczania sktadki pro rata dla
ubezpieczen krétkoterminowych nie majg zastosowania do ubezpieczenia odpowiedzialnosci
cywilnej.

Ad. 21 — Zamawiajqcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Pytanie 11. Ust. 1. zakres ubezpieczenia (Zalacznik nr la - Szczegélowy opis przedmiotu
zamoOwienia) pkt. 1.1.2 - wnioskujemy o:

- wyjasnienie intencji Zamawiajacego w zakresie objecia ochrong "deszczu nawalnego”
(zgodnie z podang definicja) oraz "deszczu"

- doprecyzowanie ryzyka "obsunigcia si¢ ziemi" poprzez wprowadzenie zapisu "nie
wigzanego z dzialalnosciq czlowieka"

pkt. 1.1.4 - awaria instalacji lub urzadzen technologicznych - wnioskujemy o wprowadzenie
limitu dla przedmiotowego ryzyka oraz franszyzy redukcyjnej .

Odpowied?:

Pkt. 1.1.2 — Zamawiajgcy chce aby ochrong ubezpieczeniowq objete bylo jego mienia
uszkodzone w skutek nie tylko deszczu nawalnego, zgodnie z podang w SIWZ definicjq, ale
rowniez w skutek deszczu.

Zamawiajgcy informuje, ze ryzyko obsuniecia sie ziemi, nie obejmuje obsunigcia si¢ ziemi
zwigzanego z dzialalnosciq cztowieka.

Pkt 1.1.4. Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych wigcej zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Pytanie 12. Ust. 2 - przedmiot ubezpieczenia (Zalgcznik nr la - Szczegélowy opis
przedmiotu zamdwienia)

a) Wnioskujemy o informacj¢ czy wszystkie budynki zgtoszone do ubezpieczenia posiadajg
pozwolenie na uzytkowanie (zgodne z aktualnym przeznaczeniem budynk6ow)

b) Wnioskujemy o informacje czy wérdd zgloszonego mienia sg budynki przeznaczone do
rozbiorki (jezeli tak to prosimy o wylaczenie tych budynkéw oraz znajdujgcego si¢ w nim
mienia z ochrony ubezpieczeniowej )
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¢) Wnioskujemy o informacje czy zabezpieczenia pozarowe w obiektach budowlanych
zgloszonych do ubezpieczenia s3 zgodne z obowiazujacymi przepisami prawa w tym
zakresie oraz czy posiadajg aktualne przeglady

d) Wnioskujemy o zmiang wyceny wartosci mienia w odniesieniu do budynkéw w wieku
powyzej 50 lat i/lub z zuzyciem technicznym powyzej 50% z wartosci odtworzeniowej na
wartos$¢ rzeczywista.

e) Wnioskujemy o potwierdzenie ze w ramach zgloszonego do ubezpieczenia mienia nie
znajduje sie mienie na wysypiskach $mieci, spalarniach odpadéw, miejscach utylizacji
odpadéw

f) Wnioskujemy o wprowadzenie dla mienia o charakterze zabytkowym zapisu: - z zakresu
ochrony wylaczone sg szkody zwigzane z utratag wartosci historycznej lub zabytkowej
obiektu.

g) Whnioskujemy o potwierdzenie ze  przedmiotem  ubezpieczenia nie jest objeta
infrastruktura drogowa i mostowa.

h) W zwigzku z oczekiwang ochrong dla obiektéw niepolgczonych trwale z gruntem,
obiektéw tymczasowych "kioski, stragamy” oraz szklarni, wnioskujemy o ograniczenie
zakresu ubezpieczenia dla ww. do ryzyk nazwanych (pozar, wybuch, uderzenie pioruna,
upadek statku powietrznego).

i) wnioskujemy o wylacznie z przedmiotu ubezpieczenia pojazdéw mechanicznych
podlegajacym obowigzkom zwigzanym z dopuszczeniem do ruchu na drogach publicznych -
tj. ujetych w wykazach pojazdéw zglaszanych do ubezpieczenia w zakresie OC p.p.m. tj.
piaskarka ciggniona i beczkowdz asenizacyjny. W przypadku odrzucenia powyzszego
postulatu, wnioskujemy o doprecyzowanie zakresu udzielanej ochrony dla tych pojazdow
poprzez ograniczenie ochrony do szkéd powstatych w miejscu ubezpieczenia (wskazanych
lokalizacji) oraz wyltaczenie z ochrony szkéd powstatych podczas/ w zwigzku z ruchem tych
pojazdow.

Whnioskujemy rowniez o potwierdzenie, ze w ramach przedmiotu ubezpieczenia nie zostang
ujete (inne oprécz wskazanych wyzej) pojazdy mechaniczne podlegajace obowigzkom
zwigzanym z dopuszczeniem do ruchu na drogach publicznych

Odpowied?:

Ad. a — wszystkie budynki uzytecznosci publicznej posiadajg stosowany dokument
potwierdzajgcy wilasciwe uzytkowanie.

Ad. b — Zamawiajgcy nie zglasza do ubezpieczenia mienia przeznaczonego do rozbidrki.

Ad ¢ — wszystkie budynki uzytecznosci publicznej posiadajq odpowiednie zabezpieczenia
przeciw pozarowe

Ad. d— Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Ad. e — Zamawiajgcy potwierdza.

Ad. f— Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie wnioskowanego zapisu.

Ad. g — Zamawiajgcy potwierdza, ze w zakresie ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk nie
Jest objeta infrastruktura drogowa i mostowa.

Ad. h - Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Ad. i — Zamawiajgcy potwierdza.

Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie 13. Ust. 2.4 - ubezpieczenie mienia w systemie pierwszego ryzyka (Zatacznik nr 1 a -
Szczegotowy opis przedmiotu zamowienia)
Whnioskujemy o :

- potwierdzenie konsumpcji sumy ubezpieczenia ( i limitéw odpowiedzialnosci )
okreslonych w systemie pierwszego ryzyka.
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- potwierdzenie, ze podane limity sa wspdlne dla wszystkich jednostek objetych
zamoOwieniem

Odpowied:

Zamawiajgcy potwierdza konsumpcje sumy ubezpieczenia ( i limitow odpowiedzialnosci )
okreslonych w systemie pierwszego ryzyka.

Zamawiajgcy potwierdza, zZe podane limity sq wspolne dla wszystkich jednostek objetych
zamowieniem.

Pytanie 14. Prosimy o wskazanie lokalizacji z najwieksza lgczna sumg ubezpieczenia
(obejmujacg zardwno nieruchomosé jak i mienie ruchome w niej zgromadzone) oraz podanie
tej wartosci.

Odpowied?: Zespot Szkot w Jemielnie okoto 9 000 000 zt.

Pytanie 15. Ust. 2.5 - limity odpowiedzialnosci dla ubezpieczenia mienia od kradziezy z
wiamaniem i rabunku (Zalgcznik nr 1 a - Szczegdlowy opis przedmiotu zamowienia)
Whnioskujemy o :

- wykreslenie w catosci zapisow pkt. 2.5.1

Odpowied?: Zamawiajgcy wyraza zgode na wykreSlenie w catosci zapisu w punkcie 2.5.1.

Pytanie 16. Ust. 3 - rodzaje wartosci przyjete do ubezpieczenia (Zatgcznik nr 1 a -
Szczegdtowy opis przedmiotu zamowienia)
Whioskujemy o zmiang:

- pkt. 3.11 - podstawy szacowania sumy ubezpieczenia na wartos¢ rzeczywistg

- pkt. 3.14 - podstawy szacowania sumy ubezpieczenia na warto$¢ rzeczywista

- pkt. 3.16 - podstawy szacowania sumy ubezpieczenia na warto$¢ rzeczywista
Odpowied?: Zamawiajgcy wyraza zgodg na zmiang podstawy szacowania w przypadku pkt.
3.11 i 3.14. Poza tym Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym
zakresie.

Pytanie 17. W zwigzku z wnioskowang ochrong dla mienia nieuzytkowanego w okresie
powyzej 30 dni (obligatoryjna kl. 4.31 - wylaczenia ryzyka z eksploatacji), wnioskujemy o:

1. wyrazne wskazanie tego mienia w wykazach stanowigcych zatgcznik 1d do SIWZ

2. dodatkowe informacje:

- czy wystapity szkody w mieniu nieuzytkowanym, jesli tak, prosimy o blizsze
informacje

- w jaki sposob mienie zostaje zabezpieczone na czas wylaczenia z eksploatacji

- czy na biezaco konserwowane wszystkie instalacje

- czy wszystkie maszyny, urzadzenia odlaczone sa od zrodta zasilania

- jakie sg plany Zamawiajagcego wobec mienia nieuzytkowanego.
3. ograniczenie zakresu ochrony poprzez:

- wprowadzenie limitu odpowiedzialnosci dla szk6d w tym mieniu

- wprowadzenie odrebnej franszyzy redukcyjnej - proponujemy 10% wysokosci
szkody, nie mniej niz 10.000,00 PLN

- ograniczenie zakresu ubezpieczenia do wskazanych ryzyk nazwanych (pozar,

wybuch, uderzenie pioruna, upadek statku powietrznego)

- ubezpieczenie w/w mienia wg wartosci rzeczywiste;.

5/9



4. wylaczenie z zakresu ochrony szkéd w budynkach/budowlach przeznaczonych do
wyburzenia oraz mieniu w nim przechowywanych, a takze mienia przeznaczonego do
likwidacji lub na zlom.

Odpowieds:
Ad. 1 - zamawiajqcy nie zglasza do ubezpieczenia mienia wylgczonego z uzytkowania
Ad. 2 — nie dotyczy
Ad. 3 — Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.
Ad. — Zamawiajgcy wyraia zgodg na wylgczenie 7 zakresu ochrony szkod w
budynkach/budowlach przeznaczonych do wyburzenia oraz mieniu w nim przechowywanych,
a takze mienia przeznaczonego do likwidacji lub na ztom.

Pytanie 18. Ust. 4 - warunki szczegolne obligatoryjne (Zatgcznik nr 1 a - Szczegdlowy opis
przedmiotu zamdéwienia)

Whnioskujemy o :

- wykreslenie w catosci zapisow pkt. 4.36 calosci lub zmiang zapisow na odstgpienie od
stosowania  proporcji dla szkod do 30% sumy ubezpieczenia przedmiotu dotknietego
szkoda oraz w przypadku, gdy warto$¢ poszczegdlnych skiadnikow majatku trwalego w
dniu szkody przekraczaé bedzie 120% sumy ubezpieczenia ustalonej dla tych
sktadnikow.

- wykreslenie w calosci zapisow pkt. 4.45 (wymiana wody w basenach)

- doprecyzowanie zapiséw pkt. 4.47 - ze ochrona dotyczy wylacznie kosztow osuszania i
renowacji uszkodzonego mienia w nastgpstwie zdarzen objetych ochrong (4. z
wylgczeniem kosztow poniesionych w wyniku szkéd powstalych w nastepstwie
stopniowego lub dtugotrwatego oddziatywania czynnikow)

- wskazanie w wykazach obiektéw wpisanych do rejestru zabytkéw lub znajdujacych si¢ pod
nadzorem konserwatora zabytkéw (w zwiazku z zapisami pkt. 4.48-4.50)

Odpowied?:

Ad. 1 - Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Ad. 2 — Zamawiajgcy wyraza zgodg na wykreslenie zapiséw punktu 4.45
Ad. 3 — Zamawiajgcy wyraza zgodg na wprowadzenie wnioskowanej zmiany,

Ad. 4 — Pod nadzorem konserwatora zabytkéw znajdujq sie budynki:

m. Cieszyny Nr 33; m. Ciechandw nr 15;m. Daszéw dz. nr 199 ;m. Irzgdze nr 27 ;

m. Irzqdze nr 17; m. Irzgdze nr 18 ; m. Jemielno nr 29 ;m. Jemielno nr 30 ;

m. Jemielno nr 81; m. Jemielno nr 92;m. Jemielno nr 109;m. Leczyca nr 11;

m. Ostowice nr 21;m. Piotrowice Male nr 31 m. Psary nr 44;m. Psary dz. nr 248

m. Sleszéw nr 30 ;m. Smolne dz. nr 38

------------ Obiektéw wpisanych do rejestru zabytkéw Zamawiajqcy nie posiada.

Pytanie 19.

1. Prosimy o potwierdzenie, ze wnioskowana suma gwarancyjna/podlimity jest/sg wspdlna
dla wszystkich jednostek objetych zapytaniem.

2. Definicje - wnioskujemy o wykre$lenie ryzyka "utraty" z definicji: "szkody rzeczowej"

3. Prosimy o informacje, czy w ramach przedmiotowego zamOwienia ochrong ma zostaé
objeta odpowiedzialnos¢ cywilna z tytutu posiadania lub prowadzenia sktadowiska odpadéw,
punktu selektywnej zbiorki i/lub utylizacji odpadéw, czy planowane jest jego uruchomienie w
okresie realizacji zaméwienia. W przypadku potwierdzenia, prosimy o dodatkowe informacje.

4. Wnioskujemy o wylaczenie z obligatoryjnego zakresu ochrony szkéd spowodowanych
przez wirus HIV lub priony

5. Wnioskujemy o dodatkowe informacje dotyczace drog:
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- czy usuwanie zagrozen na zarzadzanych drogach jest zlecane podmiotom zewnetrznym
(jesli tak to czy podmioty te maja polisy OC)

- czy Zamawiajgcy jest w posiadaniu pisemnej oceny stanu drég bedacych w jego zarzadzie -
a jedli tak - na jaki dzien zostata sporzadzona oraz czy zawiera wnioski/zalecenia w zakresie
usuniecia wykrytych nieprawidlowosci oraz terminy ich realizacji

- prosimy o informacje o obowigzujacych wewngtrznych przepisach dotyczacych:

+  czestosci objazdoéw kontrolujgcych stan nawierzchni i innych elementéw wptywajacych
na bezpieczenstwo uzytkownikow drog

e maksymalnego czasu reakcji na zglaszane zagrozenia

+ sposobu reakcji na zglaszane zagrozenia (m.in. chodzi o zabezpieczenie dziur i stawianie
znakow) oraz o potwierdzenie, ze podlimit odpowiedzialnosci okreslony w ostatnim tirecie
(na str. 20) odnosi sie do calego zakresu opisanego w pkt. 14 (OC zarzadcy drog)

6. Wnioskujemy o potwierdzenie, ze z zakresu ochrony na warunkach niniejszego
postepowania (w zakresie Czg$ci LIII - ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilnej)
wylgczone sg szkody objete systemem ubezpieczen obowigzkowych.

Odpowiedz:

Ad. 1 — Zamawiajgcy potwierdza.

Ad. 2 — Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Ad.3 — Gmina posiada punkt selektywnej zbiorki odpadéw. w ramach przedmiotowego
zamdéwienia ochrong nie ma zostaé objeta odpowiedzialnos¢ cywilna z tytulu jego
prowadzenia.

Ad 4 — Zamawiajgcy wyrazq zgode jedynie na wylgczenie z zakresu ubezpieczenia szkod
spowodowanych przez priony.

Ad.5 - Usuwanie zagrozeh na zarzgdzanmych drogach nie jest zlecane podmiotom
zewnelrznym.

Zamawiajqcy posiada pisemne protokoly z przeglgdow okresowych czesci drdg, zagrozenia
usuwane sq niezwlocznie. Limit na to ryzyko wynosi 400 000 zt.

Ad.6 — Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie 20. ust. 4 - wymagany zakres ubezpieczenia (Zalgcznik nr 1a do SIWZ -
Szczegbdlowy opis przedmiotu zamoéwienia)

pkt. 4.21 - wnioskujemy o wprowadzenie podlimitu odpowiedzialnosci, proponujemy
10.000,00 PLN na jeden lokal mieszkalny lub uzytkowy i 50.000,00 PLN na wszystkie
wypadki w okresie ubezpieczenia

pkt. 4.23 - w zwigzku z wnioskowanym objeciem OC wzajemnej pomiedzy jednostkami
organizacyjnymi Zamawiajacego, prosimy o potwierdzenie ze w przypadku szkod dla
ktérych zostaty wprowadzone podlimity odpowiedzialnosci, podlimity te sg obowigzujgce.
pkt. 4.25 - wnioskujemy o wylaczenie z zakresu ochrony szkéd w pojazdach mechanicznych
lub  wprowadzenie wymogu w zakresie minimalnych stosowanych zabezpieczen (tj. teren
ogrodzony, o$wietlony w porze nocnej, catodobowo dozorowany)

pkt. 4.29 - wnioskujemy o wprowadzenie podlimitu odpowiedzialnosci dla szkéd

spowodowanych pokazem sztucznych ogni oraz wprowadzenie zastrzezenia, ze ochrona
w tym zakresie jest ograniczona do pokazéw realizowanych przez profesjonalne podmioty,
posiadajace stosowne dos$wiadczenie w przedmiotowym zakresie.

Odpowiedz:

Ad. 4.21 — Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyziszym zakresie.
Ad. 4.23 — Zamawiajgcy potwierdza.
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Ad. 4.25 - Zamawiajqgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.
Ad. 4.29 - Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Pytanie 21. Obligatoryjne zasady likwidacji szkod (Zatacznik nr 1a do SIWZ - Szczegétowy
opis przedmiotu zamoéwienia)

pkt. 10 - wnioskujemy o doprecyzowanie zapisow, z zastrzefeniem, Zze wczesniej
wnioskowane przez Wykonawce dokumenty lub informacje zostaly uzupelnione.

Odpowieds: Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie wnioskowanego zapisu.

Pytanie 22.Zatacznik nr 4 do SIWZ - warunki obligatoryjne

a) zapadanie si¢ ziemi - wnioskujemy o doprecyzowanie ryzyka poprzez wprowadzenie
zapisu "nie zwiqzane z dziatalnosciq cztowieka"

b) pracownik - wnioskujemy o wykreslenie z definicji: "osoby swiadczgce pracg z
grzecznosci”

¢) Katastrofa budowlana - wnioskujemy o wprowadzenie listy wylgczen dla
przedmiotowego ryzyka: tj brak ochrony dla obiektow:

- ktérych wiek przekracza 50 lat ,

- nie posiadajgcych odbioru koncowego roboét dokonanego przez organ nadzoru

budowlanego,

- tymczasowych badz dopuszczonych tymczasowo do uzytkowania,

- uzytkowanych niezgodnie z przeznaczeniem

- wysokosciowych, nieposiadajgcych aktualnie wykonanych pomiaréw geodezyjnych
potwierdzajgcych poprawno$¢ posadowienia konstrukeji

- nieposiadajgcych aktualnej "Ksigzki obiektu budowlanego" 2z okresowym

potwierdzeniem stanu technicznego obiektu. '
d) Kklauzula automatycznego pokrycia - wnioskujemy o wprowadzenie zapisow
regulujacych terminy i procedury zgloszen aktualizacyjnych przedmiotu i sum ubezpieczenia.
Proponujemy zgloszenia w terminie 14 dni po zakonczeniu kazdego kwartatu ochrony.
e) Klauzula rozmrozenia - wnioskujemy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 10%
wysokosci szkody, nie mniej niz 500,00 PLN
f) klauzula usunigcia przyczyn awarii - wnioskujemy o wprowadzenie limitu
odpowiedzialnosci w wysokosei 100.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie
ubezpieczenia -wspdlnego dla zakresu opisanego w przedmiotowej klauzuli oraz awarii
instalacji i urzadzen technicznych
g) Klauzula wylgczenia ryzyka z eksploatacji - wnioskujemy o:
- wyjasnienie intencji Zamawiajacego w zakresie zastosowania przedmiotowej klauzuli w
odniesieniu do mienia przeznaczonego do rozbiorki, likwidacji lub ztomowania
- wprowadzenie limitu odpowiedzialnosci dla ryzyk objetych ochrong na warunkach
przedmiotowej klauzuli
- wylaczenie ryzyka dewastacji.
h) Klauzula 72 godzin - wnioskujemy o zmiang zapisu ".. do uplywu 72 godzin od zgloszenia
pierwszej szkody .. " na ".. do upltywu 72 godzin od powstania pierwszej szkody .."
i) klauzula automatycznego pokrycia OC - wnioskujemy o doprecyzowanie, e zakres
prowadzonej dziatalnosci w tych lokalizacjach jest zgodny z zakresem dziatalnosci
ubezpieczonym na podstawie niniejszej umowy.
1) klauzula szkéd w przedmiotach szklanych - wnioskujemy o wprowadzenie limitu
odpowiedzialnosci.
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Odpowiedz:

Ad. a — Zamawiajgcy wyraza zgode na doprecyzowanie ryzyka poprzez wprowadzenie zapisu
"mie zwigzane z dzialalno$cig czlowieka"

Ad. b - Zamawiajgcy wyraza zgode na wykreslenie z definicji pracownika wnioskowanego
zapisu.

Ad. ¢ - Zamawiajqcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Ad. d - Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Ad. e - Zamawiajqcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Ad. f— Zamawiajgcy nie dokonuje zadnych zmian w SIWZ w powyzszym zakresie.

Ad. g - Zamawiajgcy nie wyklucza checi ubezpieczenia takiego mienia, wyraza zgodg na
wylgczenie ryzyka dewastacji i nie wyraza zgody na wprowadzenie podlimitu.

Ad. h - Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie wnioskowanej zmiany.

Ad. i — Zamawiajgcy potwierdza, ze zakres prowadzonej dzialalnosci w tych lokalizacjach jest
zgodny z zakresem dziatalno$ci ubezpieczonym na podstawie niniejszej umowy.

Ad. 1— limit dla szkéd w przedmiotach szklanych wynosi 10 000 z1, str. 32, pkt. 2.6 SIWZ.

Pytanie 23.Zatacznik nr 7 do SIWZ - dotychczasowy przebieg ubezpieczen

1.Prosimy o informacje, czy podana historia szkodowa obejmuje zakres ochrony analogiczny
do obecnego opisu przedmiotu zamoéwienia.

Odpowieds: Tak, cale mienie w pelnym zakresie Gmina ubezpiecza od 2013 roku, ewentualna
réinica moze polegaé na tym ze do tej pory mienie ubezpieczano w systemie ryzyk nazwanych.
2.Prosimy o informacj¢ nt. szkod zaistniatych po dacie zaswiadczenia przedstawionego przez
dotychczasowych Ubezpieczycieli (prosimy o wskazanie na jaki dziefn zostalo wystawione
za$wiadczenie) lub innych znanych juz Zamawiajacemu, ktore bedg skutkowaty zgltoszeniem
roszczen (nie ujetych w zestawieniu)

Odpowieds: Zaswiadczenie wydano na dzien 03.01.2018r. Od tego czasu szkody nowe nie
wystqgpity.

3.Prosimy o informacj¢ nt. szkod powodziowych w lokalizacjach zgloszonych do
ubezpieczenia (od 1997. wiacznie)

Odpowieds: Zamawiajgcy przed 2013 rokiem nie prowadzil rejestru szkéd, a od 2013 roku
szkody powodziowe nie wystgpily.

Pytania 24.Prosze o informacjg ile osob jest w 1 druzynie MDP?
Odpowiedz: W jednej druzynie MDP jest 10 0s0b.

Powyzsze wyjasnienia stanowig integralng czg$¢ SIWZ i zostaja umieszczone na
stronie internetowej Zamawiajgcego.

Zamawiajacy informuje, ze w zwigzku z wprowadzonymi zmianami nie przediuza
terminu sktadania ofert.

Z powazaniem

Jan Uecinek
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